

姜帆 阚兴等集团领导到北京热力、京能国际调研

近日,集团党委书记、董事长姜帆,党委副书记、总经理阚兴,副总经理陈国高、隋晓峰及集团相关部室负责人到北京热力及京能国际调研。

在北京热力调研时,阚兴指出,热力板块关系民生、关系市政基础,受到市委市政府和集团的高度重视,他要求,一是要以高度的政治责任感做好高质量发展,提升首都能源保障能力和服务保障民生水平,要下决心完成好年度重点工作。二是聚焦两个百分之五十,要紧密贴合集团发展战略,深耕北京,扩大京津冀供热市场,注重大同、乌兰察布和具有热电协同效应的大型项目实施,注重强化顶层设计,按照发展目标的不同性质和类型细化策略及清单。三是高度重视智慧供热,对前景好、成效好的智慧供热项目给予足够倾斜,促进管理和技术水平再上新台阶。四是全力完成重点工程建设,要精心谋划,严格责任落实,逐项倒排工期,加强沟通协调,强化跟踪考核。五是要打造一支年轻、精力充沛、想干事、能干事的队伍,结合“五精”管理和“三基九力”建设,加强职业化训练,打造专业化、规范化、职业化的精干高效队伍,坚持严管基调不放松,杜绝“人无压力轻飘飘”。

姜帆指出,经过近几年发展,北京热力集团发展方向更加明确、工作脉络更加清晰,工作水平和成效实现了新提升,集团对企业高质量发展充满信心。他要求,一是抓好智慧热力改造,这是全面提升管理水平、技术水平、服务水平的重大契机,要加强顶层设计,结合供热系统重构,谋划好这篇大文章,集中力量组织内外专家进行攻关,落地几个具有引领示范效应,具有极高前沿技术含量的顶尖项目,为后续在全市、全国范围推广打好基础。二是深化体制机制改革,要持续优化,改进提升,对不具备核心竞争力和市场竞争力的业态就要研究退出,对于朝阳业态和优势资源,要加大整合,使之形成更加强有力的“组合拳”。要讲规矩、守制度,清晰甲方乙方红线,特别对于分包、转包环节要严格管控,通过扎紧制度笼子,杜绝利益输送、“围猎”风险。三是强化基础管理,管理问题既有客观因素,更有主观上意识不强、约束不够的原因,尤其体现在基层管理抓得不细、不实、成效不好。要找准问题深刻剖析、认真研究,提升基层管理水平。

在京能国际调研组一行听取了京能国际专题工作汇报,与会人员就京

能国际“十四五”发展规划、项目投资建设推进、经营指标完成保障措施等重点工作进行了深入交流。

隋晓峰指出,要持续聚焦主业,优化投资布局,注重户均利润,实现高质量规模化发展;强化合规管理、风险管控,为企业发展做好支撑。

陈国高指出,要做好各项经营指标落实工作,加快高质量发展节奏;强化企业宣传,持续加强资本市场对公司经营发展能力的认可,创新融资渠道,做好企业发展的资金保障工作;强化财务基础管理;不断提高财务工作效率。

阚兴指出,京能国际下一阶段,一是要持续加强团队建设,继续打造具有国际视野、善于经营、强于管理、勇于创新、充满活力的精英团队,弘扬企业精神,提升企业核心竞争力。二是要继续抢抓发展机遇,坚定发展目标,效率效益优先,注重结果导向,保持优质高效、快速发展态势。三是要坚持国际化发展战略,对标世界一流,优化管理运营体系、治理结构与激励体系,实现文化再塑、流程再造,激发企业活力,持续扩大市场化体制机制优势。四是集团相关部室专题研究解决需要协调帮助的事项,全力支持京能国际可持续健康快速发展。

姜帆对京能国际未来发展提出三点工作要求,一是要研究探索业态创新。在立足光伏、风电等传统新能源投资建设的基础上,抓住蓄势待发的能源产业新变革契机,围绕用户侧、需求侧,结合数字化发展,培养新兴人才,积累技术实力,研究、探索新业态,创新商业模式,培育新兴产业,确保企业更加高质量、有活力地长远发展。二是要持续深化体制机制创新。持续深化改革,对标国际一流,不断优化体制机制建设,扩大市场化体制机制优势,为早日成为一流的国际化清洁能源生态投资运营商提供发展动能。三是要结合实际推进党建创新。坚持党的领导,紧紧围绕生产经营、效益提升等中心工作,运用信息化、数字化手段,积极研究、探索党建工作新思路与新方法,助推企业高质量快速发展,发挥好国企混改排头兵的示范引领作用。

(北京热力 王长明 京能国际 赵雅君)

北京市2021年度交通安全目标管理考核评价结果揭晓 集团多家企业及个人获奖



日前,北京市交通安全工作部门联席会对组织开展的2021年度交通安全工作考核评价情况进行通报,集团多家所属企业及个人获奖。

具体奖项为:集团总部获“北京市2021年度市级交通安全优秀系统”称号;集团所属京西热电、京桥热电、京丰热电、上庄热电获“北京市2021年度市级交通安全先进单位”称号;集团总部王征宇、京桥热电黄刚和上庄热电张毅获“2021年度市级交通安全优秀管理干部”荣誉。

(集团党委宣传部新闻中心 李书成)

北京热力

为做好全国“两会”供热服务保障工作,京能集团北京热力将保障工作分为准备阶段、推进阶段、保障阶段,对各项工作进行了周密部署。

此次全国“两会”供热服务保障工作,北京热力承担会场、副单位等重要用户的安全稳定供热职责,涉及保障点、热力站、供热管线、热力小室等。

北京热力成立了领导小组和各工作小组,设置了保障总指挥部和相关分指挥部。在保障准备阶段,主动与重要用户对接走访,了解用热需求,明确保障范围和任务,将分工落实到位,责任落实到人,制定了专项预案和应急预案并开展演练,进行隐患排查和风险评估,建立台账倒排工期进行整改。

在保障阶段,严格落实24小时应急值守制度,加强市政热网稳定运行和精细调节,做好“接诉即办”工作,各保障单位加强供热设备设施巡检。全面做好应急管理和准备,加强备勤值守,保障队伍、车辆、设备全部到位,保持状态良好,保证通讯畅通、迅速响应,妥善处置。

(北京热力 王长明)

京丰公司 把好保供 三道关

全国“两会”期间,清洁能源京丰公司严把责任、制度、监督“三道关”,在能源供应、疫情防控、安全生产、低碳环保等方面有序推进,护航全国“两会”。

该公司坚持把加强安全宣传教育作为提升职工安全意识的有效途径,充分发挥舆论引导作用,全方位、多角度开展安全宣传,从干部到职工形成合力,不断加固强化“责任关”。

该公司结合往年的保电经验和当前的实际情况,制定、修订并完善各项保电措施,全方位严控现场作业风险和管理风险,同时不断加大关键岗位、重点区域、薄弱环节的管控力度,做到排查到位、措施到位、落实到位、责任到位,严守风险防控“制度关”。

积极开展安全评估,全面进行隐患排查治理工作,对重点设备的保护区域进行多频次巡检,做到安全隐患“零容忍”。严格按照安全管理规范检查监督,做到“有漏必改,有错必纠”,全力筑牢现场检查“监督关”。

(京丰公司 胡岩毅)

京阳热电 细化工作措施 统筹做好保供工作

清洁能源京阳热电成立全国“两会”期间安全保障领导小组,总结历年安全保供经验,制定保障工作方案,细化各部门职责,统筹做好保供工作。

京阳热电持续落实各项防疫措施,加大保障岗位工作人员防护力度,加强厂内长期外委人员的管控要求;组织全方位安全隐患排查治理,对重点场所、设施进行针对性检查,及时消除和处理存在的缺陷、隐患;加强设备检修维护管理和机组运行管理,不断加强现场设备的巡视检查力度;合理搭配值班人员和应急处理人员备岗;进行专题研判,结合季节特点做好物资储运和极端天气应对部署,加强交通、舆情、环保、网络、安保等方面管理。

(京阳热电 谷昌盛)



两会保障

京能电力严格落实上级关于保障全国“两会”、北京冬奥会、冬残奥会期间电力安全的要求,全面部署,层层落实,做好电力及热力保障工作。于1月全面开展了冬奥保电安全专项检查,对保电保供防非停措施执行情况、安全生产大检查问题整改情况等9方面工作进行了重点检查。2月28日召开视频会,对全国两会与冬残奥会期间的安全保障工作进行了全面部署,要求各发电企业严格落实问题整改,加强保电期间的运行、检修与基建管理,加强网络安全监控,持续做好全国两会和冬残奥会期间的网络安全护网行动。京能电力所属各企业根据自身实际,制定多项措施,强化现场管控,开展自查自纠,严抓安全漏洞;精心监盘,强化巡检、优化运行方式、加强设备维护和巡线工作,确保供电稳定。

(京能电力 姜家曦 何大薇)

京桥热电 织密安全稳定运行 防护网



全国“两会”期间,清洁能源京桥热电增加重点区域、重点设备巡查检查频次,及时消除安全隐患,织密安全稳定运行“防护网”,确保全国“两会”期间电厂设备正常运行、电力可靠供应。

安全监察部常态化开展安全生产大排查,进一步梳理高风险作业清单,完善高风险作业管理规定,严格落实作业许可、审批、现场监管等规定。设备管理部各专业夯实点检、维护、消缺“三重防护体系”,加强设备隐患排查及消缺管理,严格执行特殊时段消缺管理规定,保障设备运行稳定。发电部运行人员认真监盘、精心操作,严格执行“两票三制”,认真落实重大操作监护制度,并通过班前会预演、班后会复盘,不断提高运行人员精调细调、节能降耗、抢发抢供水平。

(京桥热电 周宇)

上庄热电 全力以赴保电保供

全国“两会”期间,清洁能源上庄热电作为海淀北部区域能源中心,担负着保电保供的重要使命。该公司提前部署,发布了《关于做好2022年全国“两会”电力安全生产保障工作的通知》,细化工作分工和责任分工。运行各值组织召开保电动员会,要求加强对运行参数的监视和生产现场的巡检,尤其对重要路线、辅机全面检查巡视,发现隐患及时上报,保证重要设备“零事故”“零跳闸”运行。两会期间,运行人员严格落实动员会要求,值班员根据负荷变化及时调整参数,加强对供热压力和温度的控制。巡检员加强巡检,详细检查各项设备的运行情况,并与DCS状态比较,及时排查可能出现的安全隐患。供热客服24小时受理用户诉求,以公司作为主体,接单、派单、联系、跟踪、回访用户,形成闭环管理,全力做好“接诉即办”,快速有效处理用户供热诉求。

(上庄热电 刘欣芳)

京能电力

贯彻国家关于“碳达峰、碳中和”重大战略部署的重要举措。也是高校和企业积极应对全球气候变化,实现“双碳”基础理论和关键技术突破等方面发挥创新引领作用,为人类命运共同体、全球可持续发展贡献智慧和力量的重要举措。

聂祚仁说,北京工业大学非常荣幸,也很高兴能参加筹备成立座谈会,聚焦在北京“碳中和”事业上,为北京的高质量发展贡献力量。未来将紧紧围绕“碳达峰、碳中和”目标,研究我们的任务目标,通过学术研究、多方合作把学会工作做好。

阚兴表示,通过与各位院士、专家的交流感触很大、受益匪浅,更坚定了办好学会的信心。作为首都能源国企,作为市委市政府子弟兵,京能集团有责任、有义务以首善标准牵头碳中和领域相关研究,积极争取市委市政府、市科协等各级领导的支持,更要聚集各位院士、专家、企业同仁的专业和智慧,共同为首都碳中和贡献力量。

市发展改革委、市经济信息化局、市民政局、市规划自然资源委、市生态环境局、市住房城乡建设委、市城市管理委、市交通委相关领导、负责同志为学会成立提出宝贵意见与衷心希望。

姜帆表示,非常感谢各位专家、院士,在百忙之中抽出时间一起研究北京碳中和学会将来的发展方向及工作开展。京能集团目前围绕“碳中和”已进行总体布局,重点开展了推动绿电进京、推动北京自身可再生能源的利用、新能源的探索等相关工作,希望未来能够通过北京碳中和学会这一平台,实现“产学研用”全链条深度融合。希望碳中和学会更加注重交叉学科融合,更加注重应用性和产业化。

沈洁表示,北京市科学技术协会的定位是服务广大科技工作者、服务创新驱动、服务国家决策咨询、服务全民科学素质提升。北京碳中和学会是一个综合的学科,也是一个开放的平台。她希望,各方专家、科研院所、高校、企业、各委办局联合,把北京碳中和学会作为业态创新、国际交流交往创新的新平台,希望京能集团作为首都最重要的能源企业,未来一起探索前沿科技成果向产业转化的路径。

参加此次会议的还有首钢集团、金隅集团等市属企业相关负责人;京能集团党委常委、副总经理王永亮,安全总监、安全与科技环保部部长金生祥,董事会秘书、办公室主任贾法彬,能源研究院院长梅东升等。

(集团党委宣传部新闻中心 马丛)

我们时刻在线